
構成比（％） 重要だと
思う

あまり重
要ではな
いと思う

重要では
ないと思
う

無回答 合計

合計 90.2 5.0 2.4 2.4 100.0

男性 89.2 5.4 3.4 2.0 100.0

女性 91.7 4.4 1.0 2.9 100.0

18歳～29歳 82.9 8.5 6.1 2.4 100.0

30歳～39歳 85.7 8.6 4.3 1.4 100.0

40歳～49歳 85.9 5.9 2.4 5.9 100.0

50歳～59歳 92.6 4.9 1.2 1.2 100.0

60歳以上 96.2 1.6 0.5 1.6 100.0

構成比（％） 知ってい
るが、さ
らに知り
たい

知らない
が、知り
たい

知りたく
ない

無回答 合計

合計 25.4 59.0 13.2 2.4 100.0
男性 24.1 58.6 15.3 2.0 100.0
女性 27.3 59.5 10.2 2.9 100.0
18歳～29歳 22.0 54.9 20.7 2.4 100.0
30歳～39歳 20.0 62.9 15.7 1.4 100.0
40歳～49歳 21.2 65.9 7.1 5.9 100.0
50歳～59歳 27.2 56.8 14.8 1.2 100.0
60歳以上 30.2 57.1 11.0 1.6 100.0

構成比（％） 介護が必
要になる
きっか
け、相談
するタイ
ミング

認知症 相談窓口
の場所や
連絡先

利用まで
の流れ

要介護認
定の手続

介護サー
ビスの種
類や選び
方

介護サー
ビスにか
かる費用

在宅介護
の方法

介護休暇
や介護休
業の取得

仕事と家
族の介護
との両立
方法

わからな
い

その他 無回答 合計

合計 52.1 31.8 50.9 52.8 43.8 48.8 59.2 33.2 14.2 22.0 4.7 0.2 0.0 100.0
男性 52.5 32.8 51.6 52.5 48.0 43.4 56.6 32.8 13.1 18.0 4.5 0.4 0.0 100.0
女性 51.7 30.3 50.0 53.4 38.2 56.2 62.9 33.7 15.7 27.5 5.1 0.0 0.0 100.0
18歳～29歳 52.4 34.9 44.4 58.7 28.6 41.3 57.1 25.4 23.8 31.7 9.5 0.0 0.0 100.0
30歳～39歳 58.6 41.4 46.6 50.0 44.8 55.2 62.1 34.5 17.2 34.5 0.0 0.0 0.0 100.0
40歳～49歳 59.5 31.1 50.0 55.4 40.5 47.3 51.4 29.7 14.9 25.7 5.4 0.0 0.0 100.0
50歳～59歳 54.4 29.4 51.5 57.4 42.6 47.1 61.8 32.4 13.2 22.1 2.9 1.5 0.0 100.0
60歳以上 45.3 28.3 55.3 48.4 51.6 50.9 61.6 37.7 9.4 11.9 5.0 0.0 0.0 100.0

Ｑ２．　あなたや家族に介護が必要となったとき、介護サービスの提供は重要だと思われますか。

Ｑ３．　あなたは、介護サービスの手続を知りたいですか。

Ｑ４．　Q3で「1．知っているが、さらに知りたい」、「2．知らないが、知りたい」を選択された方にお尋ねします。どのようなことを知りたいですか。

※太枠内は、Ｑ１にて「アンケートを終了する」に相当する



構成比（％） 介護事業
所

地域のボ
ランティ
ア等団体

自分が勤
めている
職場

インター
ネットに
よる相談

特にない その他 無回答 合計

合計 38.4 18.2 13.2 41.8 9.8 0.4 19.6 100.0
男性 39.0 21.0 11.5 40.3 9.2 0.7 21.0 100.0
女性 37.6 14.1 15.6 43.9 10.7 0.0 17.6 100.0
18歳～29歳 35.4 14.6 23.2 41.5 6.1 1.2 30.5 100.0
30歳～39歳 37.1 21.4 15.7 44.3 8.6 0.0 17.1 100.0
40歳～49歳 42.4 16.5 23.5 48.2 1.2 0.0 17.6 100.0
50歳～59歳 34.6 9.9 12.3 40.7 14.8 0.0 18.5 100.0
60歳以上 40.1 23.1 3.3 38.5 13.7 0.5 17.0 100.0

構成比（％） ある（働
いている
姿を見
た、画像
や映像で
見た、知
人が介護
職員、な
ども含
む）

ない 無回答 合計

合計 52.4 45.2 2.4 100.0
男性 49.8 48.1 2.0 100.0
女性 56.1 41.0 2.9 100.0
18歳～29歳 48.8 48.8 2.4 100.0
30歳～39歳 50.0 48.6 1.4 100.0
40歳～49歳 45.9 48.2 5.9 100.0
50歳～59歳 53.1 45.7 1.2 100.0
60歳以上 57.7 40.7 1.6 100.0

構成比（％） ある（見
たことが
ある、イ
ベント等
で入った
ことがあ
る、場所
を知って
いる、な
ども含
む）

ない 無回答 合計

合計 34.8 62.8 2.4 100.0
男性 32.9 65.1 2.0 100.0
女性 37.6 59.5 2.9 100.0
18歳～29歳 36.6 61.0 2.4 100.0

30歳～39歳 35.7 62.9 1.4 100.0

40歳～49歳 27.1 67.1 5.9 100.0

50歳～59歳 28.4 70.4 1.2 100.0

60歳以上 40.1 58.2 1.6 100.0

Ｑ５．　Q4で選択したことは、市役所や町役場、地域包括支援センター（※）以外なら、どのような場所で知りたいですか。

Ｑ６．　介護職員を見たり、介護職員と話したことがありますか。

Ｑ７．　近隣の介護事業所を見たり、訪問したことがありますか。



構成比（％） 賛成する 賛成はし
ないが本
人の意志
に任せる

反対す
る、別の
仕事を勧
める

わからな
い

無回答 合計

合計 25.0 46.2 7.8 18.6 2.4 100.0
男性 24.4 46.1 9.2 18.3 2.0 100.0
女性 25.9 46.3 5.9 19.0 2.9 100.0
18歳～29歳 28.0 48.8 8.5 12.2 2.4 100.0
30歳～39歳 21.4 50.0 5.7 21.4 1.4 100.0
40歳～49歳 20.0 40.0 11.8 22.4 5.9 100.0
50歳～59歳 29.6 39.5 12.3 17.3 1.2 100.0
60歳以上 25.3 49.5 4.4 19.2 1.6 100.0

構成比（％） やりがい
がない

体力的に
きつい

精神的に
きつい

資格や技
術がない

休日が少
ない

経営が不
安定

雇用が不
安定

給料が低
い

福利厚生
が不十分

勤務地が
遠い

感染症な
どの危険
が多い

他人から
のイメー
ジが悪い

その他 無回答 合計

合計 3.0 54.5 37.9 12.1 16.7 12.1 15.9 53.0 15.2 1.5 16.7 6.8 9.1 0.0 100.0
男性 3.7 45.7 33.3 8.6 11.1 11.1 14.8 51.9 13.6 1.2 9.9 6.2 12.3 0.0 100.0
女性 2.0 68.6 45.1 17.6 25.5 13.7 17.6 54.9 17.6 2.0 27.5 7.8 3.9 0.0 100.0
18歳～29歳 0.0 58.8 23.5 17.6 17.6 17.6 11.8 41.2 17.6 5.9 11.8 11.8 11.8 0.0 100.0

30歳～39歳 0.0 52.6 36.8 5.3 15.8 10.5 10.5 47.4 21.1 5.3 10.5 15.8 5.3 0.0 100.0

40歳～49歳 10.3 65.5 44.8 17.2 17.2 6.9 17.2 69.0 17.2 0.0 17.2 3.4 0.0 0.0 100.0

50歳～59歳 4.2 54.2 41.7 12.5 16.7 8.3 29.2 58.3 20.8 0.0 37.5 0.0 12.5 0.0 100.0

60歳以上 0.0 46.5 37.2 9.3 16.3 16.3 11.6 46.5 7.0 0.0 9.3 7.0 14.0 0.0 100.0

構成比（％） 「2025年
問題」も
「2040年
問題」も
知ってい
る

「2025年
問題」は
知ってい
るが、
「2040年
問題」は
知らない

「2025年
問題」は
知らない
が、
「2040年
問題」は
知ってい
る

「2025年
問題」も
「2040年
問題」も
知らない

無回答 合計

合計 25.4 26.4 2.4 43.4 2.4 100.0
男性 30.5 25.8 2.4 39.3 2.0 100.0
女性 18.0 27.3 2.4 49.3 2.9 100.0
18歳～29歳 24.4 24.4 2.4 46.3 2.4 100.0

30歳～39歳 18.6 25.7 2.9 51.4 1.4 100.0

40歳～49歳 28.2 27.1 2.4 36.5 5.9 100.0

50歳～59歳 29.6 18.5 3.7 46.9 1.2 100.0

60歳以上 25.3 30.8 1.6 40.7 1.6 100.0

Ｑ８．　自分の子どもなど、家族から「介護の仕事に就きたい」と相談されたらどうされますか。

Ｑ９．　Q8で「3．反対する、別の仕事を勧める」、「4．わからない」を選択された方にお尋ねします。どのような理由ですか。

Ｑ10．　いわゆる「団塊の世代」がすべて75歳以上となる2025年、さらに、「団塊ジュニア世代」が65歳以上となる2040年まで高齢化が急速に進み、例えば、増



構成比（％） 男性 女性 無回答 合計

合計 59.0 41.0 0.0 100.0
男性 100.0 0.0 0.0 100.0

女性 0.0 100.0 0.0 100.0
18歳～29歳 36.6 63.4 0.0 100.0
30歳～39歳 42.9 57.1 0.0 100.0
40歳～49歳 50.6 49.4 0.0 100.0

50歳～59歳 56.8 43.2 0.0 100.0
60歳以上 80.2 19.8 0.0 100.0

構成比（％） 18歳～29
歳

30歳～39
歳

40歳～49
歳

50歳～59
歳

60歳以上 無回答 合計
合計 16.4 14.0 17.0 16.2 36.4 0.0 100.0
男性 10.2 10.2 14.6 15.6 49.5 0.0 100.0
女性 25.4 19.5 20.5 17.1 17.6 0.0 100.0
18歳～29歳 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
30歳～39歳 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

40歳～49歳 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0
50歳～59歳 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

60歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

構成比（％） 滋賀県 無回答 合計
合計 100.0 0.0 100.0
男性 100.0 0.0 100.0
女性 100.0 0.0 100.0
18歳～29歳 100.0 0.0 100.0
30歳～39歳 100.0 0.0 100.0
40歳～49歳 100.0 0.0 100.0

50歳～59歳 100.0 0.0 100.0

60歳以上 100.0 0.0 100.0

構成比（％） 近畿地方 無回答 合計

合計 100.0 0.0 100.0
男性 100.0 0.0 100.0
女性 100.0 0.0 100.0
18歳～29歳 100.0 0.0 100.0
30歳～39歳 100.0 0.0 100.0

40歳～49歳 100.0 0.0 100.0
50歳～59歳 100.0 0.0 100.0
60歳以上 100.0 0.0 100.0

性・年齢別×地域

性・年齢別×性・年齢別

性・年齢別×年齢

性・年齢別×都道府県



構成比（％） 公務員 経営者・
役員

会社員
(事務系)

会社員
(技術系)

会社員
(その他)

自営業 自由業 専業主婦
(主夫)

パート・
アルバイ
ト

学生 その他 無回答 合計

合計 3.8 2.0 10.6 15.0 13.8 9.4 2.2 14.0 9.2 3.8 16.2 0.0 100.0
男性 4.7 3.4 8.8 20.0 16.9 12.9 3.4 1.7 3.1 2.4 22.7 0.0 100.0
女性 2.4 0.0 13.2 7.8 9.3 4.4 0.5 31.7 18.0 5.9 6.8 0.0 100.0
18歳～29歳 6.1 0.0 12.2 23.2 17.1 0.0 0.0 11.0 4.9 22.0 3.7 0.0 100.0

30歳～39歳 2.9 1.4 10.0 11.4 22.9 4.3 1.4 21.4 12.9 1.4 10.0 0.0 100.0
40歳～49歳 2.4 1.2 21.2 20.0 20.0 7.1 3.5 12.9 11.8 0.0 0.0 0.0 100.0
50歳～59歳 0.0 2.5 12.3 23.5 8.6 12.3 3.7 14.8 16.0 0.0 6.2 0.0 100.0
60歳以上 5.5 3.3 4.4 6.6 8.2 15.4 2.2 12.6 5.5 0.0 36.3 0.0 100.0

構成比（％） 未婚 既婚 無回答 合計
合計 34.8 65.2 0.0 100.0
男性 28.5 71.5 0.0 100.0
女性 43.9 56.1 0.0 100.0
18歳～29歳 79.3 20.7 0.0 100.0
30歳～39歳 40.0 60.0 0.0 100.0
40歳～49歳 37.6 62.4 0.0 100.0

50歳～59歳 25.9 74.1 0.0 100.0
60歳以上 15.4 84.6 0.0 100.0

構成比（％） 子供有り 子供無し 無回答 合計
合計 58.0 42.0 0.0 100.0
男性 61.7 38.3 0.0 100.0
女性 52.7 47.3 0.0 100.0
18歳～29歳 12.2 87.8 0.0 100.0
30歳～39歳 45.7 54.3 0.0 100.0

40歳～49歳 58.8 41.2 0.0 100.0

50歳～59歳 67.9 32.1 0.0 100.0
60歳以上 78.6 21.4 0.0 100.0

性・年齢別×子供の有無

性・年齢別×職業

性・年齢別×未既婚


